



心系河南，这位新疆店主倾“馕”相助 7000多个“爱心馕”从合肥启程送往河南荥阳

星报讯(徐静 王星宇 季云冈 记者 马冰璐 文/图)“这是我们的一点心意，送给灾区的同胞们。”7月29日上午，由在合肥市家家景园社区经商的新疆烧烤店店主阿卜杜热西提·艾则孜和店员们，一起花费三天两夜赶制的7000多个“爱心馕”启程，这些爱心馕将被送往河南荥阳灾区。

“爸爸，河南下暴雨了，很多人需要帮助，我想让你帮帮灾区的同胞们。”7月24日，9岁的女儿吉米拉在手机上看到关于灾区的一段新闻视频后，举着手机向阿卜杜热西提·艾则孜建议道。“水很大，看完后，我的心情久久难以平复。”随后，阿卜杜热西提·艾则孜决定赶制1万个“爱心馕”送往灾区，“馕好吃抵饿，而且方便运输储存。”

此后三天两夜，阿卜杜热西提·艾则孜带着店员们加班加点，赶制出了一个香脆可口的馕，“这三天两夜，我们就睡了三四个小时，我带着店员们做馕的同时，家家景园社区帮忙联系了公益组织对接捐馕的事，一位新疆老乡得知消息后借出了自己的车，供运送馕用。”

一个、两个……一擦擦“爱心馕”新鲜“出炉”，“由于车只能装下7000多个馕，剩下的2000多个馕之后将通过邮寄的方式送到荥阳。”阿卜杜热西提·艾则孜揉着红红的眼睛说，捐赠1万个馕的承诺一定会兑现。

45岁的阿卜杜热西提·艾则孜来自新疆和田，5年多前在亲戚的介绍下，来到合肥开烧烤店，“亲戚说，合肥不错，让我来合肥发展，这几年在合肥的所见所闻证



明亲戚的推荐没有错，合肥是一座不错的城市，合肥人民也十分热情。”

在赶制“爱心馕”的过程中，不时有顾客要购买，阿卜杜热西提·艾则孜和女儿便不厌其烦地耐心解释，这些馕不卖，全部要捐给灾区。7月29日上午9点多，满载着7000多个“爱心馕”的运送车从阿卜杜热西提·艾则孜的烧烤店门前出发，6个小时后，这批“爱心馕”送达河南荥阳，当地的公益组织接收后将统一送到当地受灾群众手中。这几天由于赶制“爱心馕”，店里的生意也受到了影响，可他一点也不在意，“生意今天不做明天还可以做，但帮助河南同胞一天也不能等。”

“无证+多次酒驾”、醉驾后等红灯睡着…… 这些酒驾司机让人“哭笑不得”

星报讯(合交宣 记者 唐朝)记者从合肥交警部门获悉，近期合肥交警所辖各大队相继开展常态化酒驾整治活动。在此期间，合肥交警查处了多名酒驾、醉驾司机，其中不乏让人“哭笑不得”的典型案列。

7月21日晚间，合肥瑶海交警在辖区内开展夜查整治时，查获一名酒后驾驶机动车的驾驶人。民警在核查其身份信息时，发现该男子不仅未取得机动车驾驶证，且其从2019年至今已是第三次因酒后驾驶被查获，等待他的也只能是法律的严惩。

7月22日凌晨，合肥庐阳交警常态化开展酒驾整治行动期间查处到一位驾驶员，浑身酒气的他居然声称是吃了荔枝。在面对民警的询问后，驾驶员最终承认喝了两瓶啤酒，随后民警依法对其开具强制措施凭证，移交至大队进一步处理。

7月23日晚，合肥新站交警在开展酒驾整治过程中，查获一起酒后驾驶机动车的交通违法行为。交警在对该车驾驶员进一步核实处理过程中，发现驾驶员在

2020年因为醉酒后驾驶机动车被查处，目前驾驶证仍处于吊销期间。当晚该驾驶员又因饮酒后驾驶机动车现场被执勤交警当场查获。

7月26日下午，合肥庐阳交警在临泉路与阜阳路交口查获一起涉嫌醉酒后驾驶营运车辆的交通违法行为。该车辆驾驶员在路口等红灯时睡着，被现场执勤交警当场查获。因涉嫌醉酒后驾驶营运车辆，该驾驶员将被依法追究刑事责任，驾驶证吊销，十年内不得重新取得机动车驾驶证。重新取得机动车驾驶证后，不得再驾驶营运车辆。

此外，近日合肥北二环与蒙城北路口，合肥庐阳交警发现一位驾驶员因等红灯时睡着，一身酒味且怎么喊都喊不醒。随后交警带其前往医院检查抽血，并送往大队醒酒。后经核实，该驾驶员曾因醉驾被吊销驾驶证，期间还多次无证驾驶，接连被查仍不思悔改，如今又因醉驾被查处。

合肥交警提醒广大驾驶人：开车不喝酒，喝酒不开车，为了自身和他人的生命安全，请勿酒后驾车。

被骗后轻信网络黑客，男子遭遇骗中骗

星报讯(杨静 记者 王玮伟)“我是黑客，能通过技术手段帮你追回被骗的钱财”。在遭遇投资被骗之后，一些诈骗受害人把这样的非常规手段当做挽回损失的“救命稻草”，殊不知自己正在落入诈骗分子编织的又一个陷阱之中。肥西的郑先生就遭遇了这样的骗中骗。

今年5月份，市民郑先生由于轻信网上所谓的“小投资大回报”，被诈骗分子骗走了6万元。意识到被骗的郑先生没有及时向警方报案，而是在网上找到了所谓的“黑客”，对方声称自己可以用技术手段帮助追回被骗钱款并提现，并用截图的方式向郑先生展示了自己的“成功案例”，在初步取得了郑先生的信任后，这名“黑客”向郑先生表示其初期只需要收取12000元的“辛苦费”，等成功追回全部资金提现审核通过以后再收取剩下的“手续费”。急于寻回被骗钱款的郑先生认为自己找的这名“黑客”很专业，同时想着早点拿到自己被骗的

6万元钱款，于是答应了对方的要求，岂料当郑先生把所谓的“辛苦费”转给对方后就被拉黑了。

意识到再度被骗的郑先生最终选择了向警方报案，接到报案后，肥西警方经过周密研判，精准锁定了这名所谓“黑客”的真实身份和活动范围，民警迅速出击，在海南省三亚市将冒充“黑客”实施电信诈骗的犯罪嫌疑人李某抓获归案。经审讯，李某对其冒充“黑客”实施诈骗的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人李某因涉嫌网络诈骗被肥西警方依法采取强制措施，案件仍在进一步侦办中。

针对郑先生的遭遇，警方提醒广大市民：各种诈骗犯罪中骗子的目的是骗钱，所谓“黑客”追回被骗钱财均是骗子的骗术，不要相信。市民要提高警惕，做到不轻信、不透露、不转账，保护自己的财产安全，遭遇诈骗后要注意保存相关聊天、转账记录，及时报警。

合肥新增一居家养老服务站 全市率先提供老人助浴服务

星报讯(陈珉 刘亚萍 王星宇 记者 马冰璐)7月29日，合肥市蜀山区黄山路社区居家养老服务站及小区居民活动中心启用。

据了解，合肥市黄山路社区辖区有科技园、明星苑、机研所宿舍等多个小区，共有企业退休职工938人，80岁以上高龄老人319人，辖区老年居民多，居家养老需求多。该社区居家养老服务站是在蜀山区民政局、稻香村街道办事处指导和帮助下，根据《合肥市政府购买居家养老服务实施方案》《居家养老服务站验收最新标准》，因地制宜由原金湖新村垃圾中转站规划改建而成。

居家养老服务站面积达300平方米，设有日间休息室、休闲娱乐室、图书学习室、保健康复用房、养老服务办公用房、助餐设施和辅助用房等基本设施，可以为辖区老人提供用餐、助浴、文化娱乐等服务。

值得一提的是，该居家养老服务站启用后，将在全市率先开展老人助浴服务，“辖区老人可以提前一天向服务站预约，使用居家养老服务券享受助浴服务。”据服务站工作人员介绍，除了行动不便老人外，行动自如老人也可以预约该服务。

安庆宜秀螺山村： 建好农村路，践行为民办实事

安庆市宜秀区杨桥镇螺山村积极推进“四好农村路”建设，打通为民服务“最后一公里”，不断提升农村地区交通服务水平，大力实施农村公路扩面延伸工程，加快乡村全面振兴步伐。

正在实施的2021年农村公路扩面延伸工程——虎塘组阮凹路，全长0.52公里，路面宽度4.5米，路基宽度5.5米，真正打通了螺山村的村内循环路网，特别是大大缩短了老梅林的居民到村委会办事的距离，践行着“我为群众办实事”的号召，为乡村振兴打造香榧休闲观光园项目奠定了基础。

“修一条路、造一片景、惠及一方百姓”，“四好农村路”建设是持续促进农村经济发展、巩固脱贫攻坚成果的利民工程，也是实施乡村振兴战略、推进农业农村现代化的一项重要举措”。螺山村党总支部书记王义胜说。 ■ 汪丽娜

建党百年 青年寻访

自开展疫苗接种工作以来，合肥市同安街道王大郢社区党委组织党员干部、工作人员和志愿者每天到疫苗接种点轮流值守，大家积极配合卫健办等部门全程参与服务保障工作，全力确保疫苗接种工作有序、安全、高效展开。

7月26日上午，同安街道王大郢社区兆丰综合门诊部新冠疫苗接种点，来自滁州学院“建党百年 青年寻访”行动实践小分队在现场为接种的居民提供引导、咨询等志愿服务。他们以饱满的热情对待每一位居民，在引导入场、协助注册登记、补录信息、提醒留观等点位开展服务工作。志愿者们热情周到的服务得到了接种点工作人员及接种居民们的一致好评。 ■ 张宏伟